
內壢國中 113 學年度第二學期  補考  七年級數學科題庫        年   班   號 姓名: 

命題範圍:第二冊 

(    )1. 七年一班投籃考試中，投進 5 球的有 x 人，3 球的有 y 人，只投進一球的有 7 人，其餘都是 

沒投進的人，請問全班共投進幾球？  

(A)5y＋3x＋7  (B)5x＋3y＋7  (C)7x＋3y＋5  (D)7y＋5x＋3 

(    )2. 判斷下列二元一次方程式的圖形，哪一個會通過原點？ 

(A) 3x＋2y＝1  (B) 2
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(    )3. 下列何者是二元一次聯立方程式
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的解？  

(A)x＝3，y＝5  (B)x＝1，y＝1  (C)x＝4，y＝3  (D)x＝3，y＝4 
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(    )5. 坐標平面上，如果從點 A ( 5 ,－3 ) 向上移動 5 個單位，再向左移動 6 個單位即到達 B 

點，則 B 點坐標為何？(A) (10 ,－9 ) (B) (10 , 3 ) (C) (11 , 2 ) (D) (－1 , 2 ) 

(    )6. 媽媽叫君君到超市買 2 瓶洗髮精和 4 瓶沐浴乳，但君君買成 4 瓶洗髮精和 2 瓶沐浴乳，且多 

花了 60 元。下列選項何者正確？  

(A)1 瓶洗髮精比 1 瓶沐浴乳貴 60 元 (B)1 瓶洗髮精比 1 瓶沐浴乳便宜 30 元  

(C)1 瓶洗髮精比 1 瓶沐浴乳貴 30 元 (D)1 瓶洗髮精比 1 瓶沐浴乳便宜 60 元 

(    )7. 下列何者不是不等式－2x＋3 －1 的解？ 

(A) 2    (B) －2 (C) 1 
1
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   (D) 3 

(    )8. 已知 P(ab , a－b)在第三象限內，則 a、b 分別是正數或負數？ 

(A)a 為正數，b 為正數(B)a 為正數，b 為負數(C)a 為負數，b 為正數(D)a 為負數，b 為負數 

(    )9. 爸爸買了 5 罐相同的調味乳和一瓶 50 元的果汁，給老闆 200 元，找回來的錢超過 10 元，則 

1 罐調味乳的價錢不可能為下列何者？ 

(A) 20    (B) 22    (C) 25    (D) 28 

(    )10.若二元一次聯立方程式
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的解為 x＝k，y＝0，則 a＝？  

(A)－10 (B)－5 (C) 10 (D) 5 

(    )11. 圖(一)表示小勳到商店購買 2 個單價相同的布丁和 10 根單價相同的棒棒糖的經過。 
 

我要 2 個布丁和 

10 根棒棒糖。 

謝謝！這是您要的 

2 個布丁和 10 根棒棒糖， 

總共 200 元！ 

小朋友，我錢算錯了， 

我多算 2 根棒棒糖的錢， 

 我退還你 20 元！ 

 圖(一)        

根據圖(一)，判斷布丁和棒棒糖的單價相差多少元？ 

(A) 20  (B) 30  (C) 40  (D) 50  

(    )12.小孟用 2 大匙抹茶粉和 440 毫升鮮奶，沖泡成 2 杯抹茶拿鐵，若他想要重新沖泡 36 杯相同 

口味的抹茶拿鐵，至少需要準備幾瓶 1 公升的鮮奶？ 

(A) 7    (B) 8     (C) 9     (D) 10 

(    )13.若(1 , a)、(－2 , b)、(c , 3)、(d ,－1)都在方程式 1
2

1
+= xy 的圖形上，則下列敘述何者正確？ 

(A)  a＝1  (B) b＝0   (C) c＝3  (D) d＝4 



(    )14.下列何者為直線 2x－3y＝6 與 3x＋4y＝9 的交點？  

(A) ( 3 , 0 )    (B) ( 0 ,－3 )   (C) ( 1 , 1 )   (D) (－4 ,－4 ) 

(    )15.下列各式中，何者的 x 值最小？ 

(A) 54：x＝9：1                 (B) )
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(C) (x－2)：3＝(x－1)：8         (D) (x＋1)：4＝(1－2x)：(－10) 

(    )16.用代入消去法解二元一次聯立方程式 ，整理①式可得 x＝？ 

(A)2－4y (B)(2－4y)×3 (C)  (D)   

(    )17.下列何者是不等式－1＜x  2 的圖示？ 

(A) 
－1 0 1 2 

 (B) 
－1 0 1 2 

 

(C) 
－1 0 1 2 

 (D) 
－1 0 1 2 

 

(    )18.在小於 10 的正整數中，有幾個數是不等式 2x－3＞9 的解？ 

(A)3 個 (B)4 個 (C)5 個 (D)6 個 

(    )19.若 a＞0＞b，則下列哪一個式子是錯誤的？ 

(A)a＋3＞b＋3   (B)3a＞3b   (C)－3＋a＞－3＋b   (D)－3a＞－3b 

(    )20.下圖(二)是由一些水平線與鉛垂線所組成的圖形，其中水平線間的距離均相等，則灰色部分

面積與全部面積的比值為何？  

(A)  (B)  (C)  (D)                          圖(二) 

(    )21.判斷下列敘述哪些正確？ 

甲  x：3＝y：4，得 y 與 x 成正比。 

乙  x：3＝4：y，得 y 與 x 成反比。 

丙  (x＋
1
4)：( y＋

1
3)＝3：4，得 y 與 x 既不成正比，也不成反比。 

(A) 僅甲、乙  (B) 僅甲、丙   (C) 僅乙、丙  (D) 甲、乙、丙 

(    )22.蘋果 1 個 20 元，芭樂 1 個 15 元，若兩種水果都買，共買 30 個，總價不超過 500 元，  

假設蘋果買 x 個，則依題意可列式為何？ 

(A) 20x＋15×(30－x)≥500      (B) 20x＋15×(30－x)≤500 

(B) 20x＋15×(30－x)＜500     (D) 20x＋15×(x－30)≤500 

(    )23.下列何者能消去二元一次聯立方程式 中的一個未知數？ 

        (A)①＋②×2  (B)①×3＋②×4   (C)①－②×2  (D)①×4－②×3 

(    )24.有 A、B 兩個完全相同的杯子，各裝不同量的水。若將 B 杯中 
1

7
的水倒入 A 杯，則兩杯的 

    水位等高。設 A 杯原來的水量為 a，B 杯原來的水量為 b，則
a

b
＝？ 
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(    )25.若 2x＝3y，x≠0，y ≠－2 則下列敘述何者錯誤？   

(A) 2:3)2(:)3( =++ yx  (B) x：y＝3：2 (C) 3x：2y＝1：1 (D) x 是 y 的
2

3
倍 

(    )26.若 y 與 x 成反比，已知 x＝18 時，y＝8，則當 x＝9 時，y＝？ 

(A) 4    (B) 12    (C) 16    (D) 24 

 



(    )27.下列有幾個敘述是正確的？ 

        (一)若甲、乙兩數的比值是
a

b
，則甲數是乙數的

a

b
倍 

        (二)若兩個比 a：b 和 c：d 的比值相同，可寫成 a：b＝c：d，則 ac＝bd 

        (三) 6：8 的比值是 0.6：0.8 比值的 10 倍 

        (四) 若 x 值增加，y 的值也隨著增加，則 y 與 x 一定成正比 

        (A) 0    (B) 1    (C) 2    (D) 3 

 (    )28.下列哪一個選項中的 y 與 x 成正比？ 

(A) 長 x 公分、寬 y 公分的長方形面積為 20 平方公分 

(B) 時速 20 公里，花 x 小時走了 y 公里 

(C) 1 枝筆賣 x 元，小明買 y 枝，共付了 150 元 

(D) x、y 是不為 0 的數，滿足 x：5＝(－3)：y 

(    )29.翊哲最近十次的數學分數如下： 

60 , 80 , 40 , 90 , 100 , 100 , 70 , 30 , 80 , 80 ( 分 ) 

則這十次分數的中位數與眾數各為多少分？ 

(A) 中位數和眾數皆為 100 分 (B) 中位數為 100 分，眾數為 80 分 

(C) 中位數和眾數皆為 80 分 (D) 中位數為 80 分，眾數為 100 分 

(    )30.圖(三)為甲班 36 名學生參加投籃測驗的投進球數長條圖。判斷甲班學生中，有多少人的投進 

球數小於該班學生投進球數的中位數？ 

(A) 10   (B) 14   (C) 17   (D) 18 
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圖(三)                                          圖(四) 

(    )31.圖(四)為小巴一天中的作息時間分配圓形圖，那麼小巴的閱讀時間為多少分鐘？  

(A)60 分鐘  (B)48 分鐘  (C)30 分鐘  (D)15 分鐘 

(    )32.旅行團中 10 名團員的年齡分別為 24、25、3、27、22、26、26、57、25、25 歲，則此旅行

團的平均年齡為幾歲？ 

(A) 29  (B) 28  (C) 27    (D) 26 

(    )33.關於等腰三角形的「底邊上的高」的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 會垂直平分底邊         (B) 會平行於底邊  

(C) 是等腰三角形的對稱軸  (D) 會通過頂點 

(    )34.下列敘述何者正確？  

(A)方程式 4x－7y＝3 的圖形不通過第三象限 (B)方程式 x＝0 的圖形和 y 軸恰交於一

點 (C)方程式 y＝－5 的圖形垂直 x 軸  (D)方程式 7x－5y＝2 的圖形通過點 ( 6 , 8 ) 

(    )35.下列哪一個圖形的對稱軸最多？ 

(A) 圓形    (B) 正方形    (C) 正三角形    (D) 正五邊形 

(    )36.右圖(五)是七年信班某次小考分數 

的次數分配折線圖，則及格(60 分以 

上)的學生有多少人？ 

(A) 24 (B) 23 圖(五) 

(C) 22 (D) 21 
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(    )37.下列是解一元一次不等式「 2
3

1
+

+x
<

2

2
3

−
−

x
」的四個步驟，試判斷哪一個步驟開始發生錯 

誤？ 

    (A) 步驟一：同乘以 6 得 2x＋2＋12<18－3x－6 (B) 步驟二：移項得 2x＋3x＜18－6－2－12 

(C) 步驟三：化簡得 5x＜－2                (D) 步驟四：同除以 5 得 x<
5

2−
 

(    )38.有一觀光工廠開放參觀的時段為 10：00 至 15：00，該工廠統計某日參觀民眾進入與離開工 

       廠的時間，並將資料整理成圖

(六)、圖(七)，其中圖(六)為民眾

進入時間的次數分配直方圖，圖

(七)為民眾離開時間的次數分配

直方圖。 

       若該日 13：00 當下無人進入或離 

 

 

 

 

 

       圖(六) 
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       圖(七) 
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開工廠，則 13：00 時仍在廠內參觀的民眾人數為何？ 

(A) 90  (B) 110  (C) 170  (D) 280 

(    )39.若依照下圖(八)指示將一張正方形色紙對摺兩次，剪下右上方三角形後，剩下的紙張展開是 

下列哪一個圖形？ 

(A)  

     

(B)  

     

(C)

 

 

     

(D)   

 

       

 

前面 
 

                      圖(八)                                   圖(九) 

(    )40.已知一個立體圖形如圖(九)，則下列何者是它的左視圖？ 

        

(A)   

    

(B)  

    

(C) 

      

(D)  

           
 

 

 

答案 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

B D C A D C D C D B 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

B B B A D C C A D B 

21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 

A B A D C  C B B C B 

31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 

A D B D A C A C D C 

 

 


